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Актуальність. Зимуючий горох (або зимовий горох) вирощують у багатьох 

країнах, де клімат дозволяє його посів восени з подальшим розвитком навесні. 

Такий горох зазвичай висівають на полях, де зима не надто сувора, а весна 

приходить рано. 

Країни, де вирощують зимуючий горох, включають: 

США — особливо в західних регіонах, таких як Каліфорнія, Орегон, 

Вашингтон, де клімат дозволяє успішно вирощувати зимуючий горох. 

Канада — в провінціях, таких як Альберта і Саскачеван, де клімат вологий і 

помірно холодний. 
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Австралія — в районах, де зимова температура не є надто низькою, зокрема 

в штатах Вікторія та Південна Австралія. 

Європейські країни — такі як Великобританія, Франція, Німеччина, Польща 

та Чехія, де зимуючий горох вирощують на полях для отримання високих врожаїв 

завдяки м'якшій зимі. 

Нова Зеландія — через м'який клімат також займається вирощуванням 

зимуючого гороху. 

Китай — вирощують у регіонах з помірним кліматом, особливо в південних 

та центральних районах [1]. 

Зимуючий горох зазвичай використовується для отримання насіння, а також 

як корм для тварин. Важливим є те, що він здатний перенести зимові холоди, але 

потребує правильного підходу до агротехніки, щоб забезпечити успішний 

розвиток. 

Мета досліджень. Вирощування зимуючого гороху має свої специфічні 

труднощі, пов'язані з особливостями клімату, агротехніки та самого рослини. Ось 

основні проблеми, з якими можуть стикатися фермери при вирощуванні 

зимуючого гороху: 

Пошкодження морозами: Хоча зимуючий горох здатний витримувати холод, 

у дуже суворі зими, особливо в умовах нестабільних температур, може виникнути 

загроза пошкодження рослин. Різкі коливання температури (наприклад, 

чергування сильних морозів і відлиг) можуть призвести до пошкодження 

кореневої системи чи пагонів, що сильно знижує врожай. 

Низька зимостійкість при недостатньому покритті снігом: Зимуючий горох 

краще переносить зимові холоди, коли є достатнє снігове покриття, яке виконує 

роль природної ізоляції. Без снігу рослини можуть сильно постраждати від 

замерзання ґрунту, що ускладнює виживання. 

Затримка або нерівномірний розвиток навесні: Якщо зима була м'якою, горох 

може прорости ще до настання стабільної весняної температури. Це може 

призвести до ослаблення рослин, що робить їх більш уразливими до весняних 

заморозків. 

Шкідники та хвороби: Як і для звичайного гороху, зимуючий горох може 

страждати від різних шкідників, таких як попелиці, борошнисті червці, а також 

від грибкових та бактеріальних хвороб, зокрема фузаріозу або борошнистої роси. 

Через те, що зимуючий горох висівається восени і знаходиться в ґрунті всю зиму, 

ризик зараження зростає. 

Нестабільність врожаю: Кліматичні умови можуть сильно впливати на 

врожай. Якщо зимові температури виявляться занадто низькими або затяжні дощі 

навесні, це може призвести до зменшення врожайності, або ж до того, що горох 

не встигне дозріти. 

Проблеми з сівозміною: Вирощування зимуючого гороху потребує 

врахування сівозміни. Його не можна висівати на одному й тому ж полі кілька 

років поспіль, оскільки це може призвести до виснаження ґрунту та накопичення 

хвороб. Занадто часте вирощування може також сприяти накопиченню шкідників. 
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Проблеми з вибором сортів: Не всі сорти гороху підходять для зимового 

вирощування. Важливо вибирати такі, які мають високу морозостійкість і хорошу 

адаптацію до умов конкретного регіону. Якщо сорт підібраний неправильно, це 

може призвести до зниження врожайності або загибелі рослин [2]. 

Зниження врожайності через холоди в перші місяці після посіву: Якщо 

температура в осінньо-зимовий період є непостійною, горох може вийти зі спокою 

занадто рано або занадто пізно, що також погіршує загальний результат. 

Висновок. Враховуючи ці проблеми, важливо правильно підбирати час і 

методи посіву, вибирати відповідні сорти, а також постійно контролювати погодні 

умови, щоб мінімізувати негативні фактори. 
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За останні десятиліття зміни клімату все частіше пов’язують із діяльністю 

людини, наголошуючи на їхньому антропогенному характері. Людство протягом 

своєї історії активно втручалося в природні системи: вирубка лісів і нерозумне 

використання земель порушували водний баланс і вітрові режими планети. 

Масове спалювання викопного палива спричинило значне зростання викидів 

парникових газів, що стало основним чинником сучасних кліматичних змін. Такі 

трансформації комплексно впливають на кліматичну систему Землі, і нехтування 

екологічними наслідками господарської діяльності загрожує незворотними 

наслідками. Серед негативних прогнозів – зростання частоти екстремальних 

кліматичних явищ, деградація екосистем і зменшення доступності ресурсів.  

Утім, кліматичні зміни відкривають і певні перспективи, зокрема в аграрній 

сфері. У регіонах із помірним кліматом спостерігається скорочення зимового 

періоду та подовження активного вегетаційного сезону, що зменшує ризик 


